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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

19 Ιανουαρίου 2026 
 

Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου για τη Δράση  
«Σταδιοδρομία 2026»  

 
Πραγματοποιήθηκε σήμερα, 19 Ιανουαρίου 2026, στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας, Συνέντευξη Τύπου για τη Δράση «Σταδιοδρομία 2026».  

 

Η Δράση «Σταδιοδρομία 2026» διοργανώνεται από την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής (Υ.Σ.Ε.Α.) της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (ΔΜΓΕ) 

του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με την 

Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων Σχολείων 

Μέσης Εκπαίδευσης και με τη στήριξη της Τράπεζας Κύπρου.  

 

Αρχικά, η Δρ Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης και 

Προϊσταμένη της Υ.Σ.Ε.Α., καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και στη συνέχεια, 

ανέφερε ότι στόχος τής εν λόγω εμβληματικής δράσης είναι να οικοδομηθούν γέφυρες 

μεταξύ του σχολείου και της αγοράς εργασίας και να δοθεί η ευκαιρία στους νέους και τις 

νέες μας να αναστοχαστούν για τις κλίσεις και τα ενδιαφέροντά τους, να 

προσανατολιστούν με βάση τις νέες τάσεις της σύγχρονης κυπριακής αγοράς εργασίας. 

 

Στη συνέχεια, η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι 

η «Σταδιοδρομία» η οποία έχει πλέον καταστεί θεσμός, συμβάλλει στη γνωριμία των νέων 

με τα επαγγέλματα της αγοράς εργασίας της Κύπρου και παράλληλα πληροφορεί για τα 

κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα, τις προοπτικές ανέλιξης και τις απαιτούμενες 

δεξιότητες. Σημείωσε παράλληλα, ότι η διαδικασία λήψης απόφασης των νέων μας σε 

θέματα εκπαιδευτικών και επαγγελματικών επιλογών απαιτεί αντικειμενική πληροφόρηση 

από έγκριτους φορείς και οργανισμούς της Κύπρου και η Σταδιοδρομία αναμένεται να 

λειτουργήσει ως αρωγός σε αυτό. Επαίνεσε το έργο της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής (Υ.Σ.Ε.Α.) για τις υπηρεσίες που προσφέρει σε 



μαθητές/μαθήτριες για προσωπικά, εκπαιδευτικά και επαγγελματικά ζητήματα και ανέφερε 

ότι η Υ.Σ.Ε.Α., μέσω των Καθηγητών/τριών της υποστηρίζει, εμψυχώνει, πληροφορεί, 

οργανώνει πλήθος στοχευμένων εκδηλώσεων, υλοποιεί πολυάριθμες δράσεις 

επαγγελματικού προσανατολισμού για μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς και κάθε 

ενδιαφερόμενο.  

 

Η εν λόγω δράση θα πραγματοποιηθεί στις 24 Ιανουαρίου στο Λύκειο Πολεμιδιών στη 

Λεμεσό, μεταξύ των ωρών 10:00 π.μ. -18:00 μ.μ.  Η Υπουργός εξέφρασε τις ευχαριστίες 

της προς τους Επαγγελματικούς Συνδέσμους / Φορείς για την αγαστή συνεργασία και την 

ενεργό εμπλοκή τους στην υλοποίηση αυτού του θεσμού,  στην Παγκύπρια 

Συνομοσπονδία Γονέων για την άψογη συνεργασία στη διοργάνωση καθώς και προς την 

Τράπεζα Κύπρου για τη στήριξη της δράσης. Στη «Σταδιοδρομία 2026» θα συμμετάσχουν 

εκπρόσωποι πέραν των πενήντα (50) έγκριτων Επαγγελματικών Συνδέσμων / Φορέων, 

οι οποίοι θα προσφέρουν πληροφορίες για το επάγγελμά τους σε σταθμούς ενημέρωσης 

και μέσω παρουσιάσεων.  

 

Στη συνέχεια η Υπουργός αναφέρθηκε στην επαναφορά του θεσμού της Εβδομάδας 

Εργασίας για μαθητές και μαθήτριες Β’ Λυκείου. Στόχος του εν λόγω θεσμού είναι η 

σύνδεση του εκπαιδευτικού συστήματος με την αγορά εργασίας. Σημείωσε, επίσης, ότι για 

δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, έχουν ενταχθεί δράσεις Επαγγελματικής Αγωγής σε δεκαέξι 

(16) σχολεία σε τάξεις Στ’ Δημοτικού, σε μια προσπάθεια έναρξης της απαιτούμενης 

διεργασίας για θέματα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής και για θέματα 

καλλιέργειας και ανάπτυξης/ωρίμανσης της προσωπικότητας/του εαυτού. Το Υπουργείο 

προτίθεται να επεκτείνει τις δράσεις αυτές, οι οποίες βοηθούν τα παιδιά να εξοικειωθούν 

με τον σύγχρονο κόσμο των επαγγελμάτων, καθολικά στις Στ’ τάξεις όλων των Δημοτικών 

Σχολείων. Τέλος η Υπουργός αναφέρθηκε στη σημασία που αποδίδει το Υπουργείο στη 

διασύνδεση της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. Ανάμεσα σε άλλες 

στοχευμένες πολιτικές, μέσω της Διεύθυνσης Ανώτερης Εκπαίδευσης, υλοποιούνται έργα, 

έρευνες και δράσεις τα οποία συνιστούν ένα δυναμικό μηχανισμό παρακολούθησης, 

αξιολόγησης, βελτίωσης και προσαρμογής της δημόσιας πολιτικής, προς τον σκοπό αυτό. 

Ήδη τα αποτελέσματα που έχουν συλλεχθεί από τις έρευνες που διεξήχθησαν έχουν 

δώσει πολύτιμα δεδομένα σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας σε 

δεξιότητες και προσόντα, ευνοώντας την καλύτερη αντιστοίχισή τους με το εκπαιδευτικό 

μας σύστημα και την παρεχόμενη Ανώτερη Εκπαίδευση 



Ακολούθως, ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων 

Γονέων Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, κος Λοΐζος Κωνσταντίνου, στον δικό 

του χαιρετισμό σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι υπάρχει ανάγκη για έγκυρη πληροφόρηση 

στους νέους και τις νέες μας για θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού και η δράση 

«Σταδιοδρομία 2026» θα συμβάλει θετικά στη διαδικασία λήψης απόφασης για τη 

μελλοντική τους πορεία. Επισήμανε την άριστη συνεργασία της Παγκύπριας 

Συνομοσπονδίας Γονέων με την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 

(Υ.Σ.Ε.Α.) και ευχαρίστησε για τη συνοδοιπορία σε πολλά επίπεδα. 

 

Στη συνέντευξη Τύπου παρέστησαν εκπρόσωποι των Διευθύνσεων του ΥΠΑΝ και 

Επαγγελματικών Συνδέσμων / Φορέων που θα συμμετάσχουν στη «Σταδιοδρομία 2026». 

  



 

 

 



 


